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ΠΟΛΙΤΕΣ 

Νωρίτερα από κάθε χρονιά η έναρξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου, καθώς η 15η 

Απριλίου 2024 ορίζεται το χρονικό όριο έναρξης απαγόρευσης οποιασδήποτε χρήσης 

φωτιάς σε εκτάσεις που αναφέρονται στην πυροσβεστική διάταξη 9/2021 

“Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε 

δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς χώρους” (ΦΕΚ 2229Β/12-4-2024).  

Ενόψει της αντιπυρικής περιόδου 2024, ο Δήμος Κισσάμου ενημερώνει τους 

ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές και μισθωτές των οικοπεδικών και λοιπών 

ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων 

και οικισμών , ότι πρέπει να προβούν στον καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους , 

προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της.  

Ο καθαρισμός, η άμεση απομάκρυνση των υπολειμμάτων, καθώς και η συντήρηση 

των εν λόγω χώρων, καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, είναι 

αποκλειστικά ευθύνη των ιδιοκτητών με ιδία μέσα. Απαγορεύεται ρητά η απόρριψή 

τους σε κάδους απορριμμάτων ή ανακύκλωσης, η εγκατάλειψη ή η ανεξέλεγκτη 

διαχείρισή τους. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της 

υποχρέωσης καθαρισμού, καθώς και σε περίπτωση αυτεπάγγελτου καθαρισμού από 

τον Δήμο Κισσάμου, θα εφαρμόζονται οι προβλεπόμενες διοικητικές και ποινικές 

κυρώσεις αυτόματα στους ιδιοκτήτες των οικοπέδων.  

Οι ιδιοκτήτες των παρόδιων στην αγροτική οδοποιία 

καλλιεργειών, υποχρεούνται να προβούν στην κοπή των κλάδων που 

παρακωλύουν την απρόσκοπτη διέλευση των πυροσβεστικών οχημάτων, ενώ 
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κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου απαγορεύεται κάθε είδους καύση 

σε δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και αγροτικές εκτάσεις. 

Για να μην προκαλέσουμε πυρκαγιά, σύμφωνα με τις οδηγίες του Πυροσβεστικού 

Σώματος: 

 Αποφεύγουμε τις υπαίθριες θερμές εργασίες, που ενδέχεται να προκαλέσουν 

πυρκαγιά (οξυγονοκολλήσεις, χρήση τροχού ή άλλου εργαλείου, που 

εκτοξεύει σπινθήρες). 

 Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψησταριές (barbeque) κατά τους θερινούς μήνες 

εντός των δασών, ούτε σε χώρους που υπάρχουν ξερά χόρτα και κλαδιά. 

 Αποφεύγουμε το κάπνισμα των μελισσών και δεν εγκαταλείπουμε τα 

αναμμένα υπολείμματα καύσης στην ύπαιθρο, διότι ενδέχεται να 

αναζωπυρωθούν και να προκαλέσουν πυρκαγιά. 

 Σε καμία περίπτωση, δεν καίμε ξερά χόρτα, κλαδιά, καλάμια και σκουπίδια 

στην ύπαιθρο. 

 Δεν πετάμε ποτέ αναμμένα τσιγάρα και σπίρτα, από το παράθυρο του 

αυτοκινήτου, ούτε όταν βρισκόμαστε στο δάσος. 

 Δεν αφήνουμε σκουπίδια στο δάσος, διότι υπάρχει κίνδυνος ανάφλεξής τους, 

ούτε γυάλινα μπουκάλια, διότι ενδέχεται να προκαλέσουν πυρκαγιά σε ξερά 

χόρτα, μέσω της ηλιακής ακτινοβολίας. 

 Δεν προβαίνουμε σε χρήση βεγγαλικών – πυροτεχνημάτων, σε περιοχές που 

βρίσκονται σε μικρή απόσταση από δασικές εκτάσεις. 

 Δε σταθμεύουμε ποτέ το όχημά μας σε σημεία που υπάρχουν ξερά χόρτα. Ο 

καταλύτης των αυτοκινήτων διατηρείται υπερθερμασμένος για αρκετό 

χρονικό διάστημα, μετά το σβήσιμο της μηχανής, καθιστώντας ορατό τον 

κίνδυνο έναρξης πυρκαγιάς. 

 Έχουμε υπόψη μας ότι οι σπινθήρες που προκαλούνται από τις εξατμίσεις 

όλων των τύπων οχημάτων μπορούν να δημιουργήσουν συνθήκες ευνοϊκές 

για πυρκαγιά. 

 Πάντα συμμορφωνόμαστε με τις απαγορευτικές πινακίδες πρόσβασης στο 

δάσος, σε περιόδους υψηλού κινδύνου. 

Οι ενέργειες, στις οποίες πρέπει να προβούμε, μόλις αντιληφθούμε μια πυρκαγιά: 

 Περιγράφουμε το είδος της βλάστησης που καίγεται. 

 Προσδιορίζουμε την κατεύθυνση της πυρκαγιάς. 

 Ενημερώνουμε για την ένταση και τη διεύθυνση του ανέμου στην περιοχή. 

 Τηλεφωνούμε ΑΜΕΣΩΣ στους αριθμούς κλήσης 199 ή 112 και δίνουμε σαφείς 

πληροφορίες, τόσο για την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που 

βρισκόμαστε, όσο και για τη συγκεκριμένη θέση που βλέπουμε την πυρκαγιά. 

       Εκ του Δήμου. 

  


